
РСЕ: Лајчак од 2. априла специјални изасланик ЕУ за дијалог Србије и Косова, први задатак постизање "свеобухватне нормализације односа"
уторак, 31 март 2020 16:20

 Бивши шеф словачке дипломатије Мирослав Лајчак ступиће ове недеље на дужност
специјалног представника ЕУ за дијалог Београда и Приштине и за Западни Балкан.

  

Према документу у који је Радио Слободна Европа имао увид, Лајчак ће једногодишњи
мандат почети 2. априла, дан пошто би амбасадори ЕУ требало да дају зелено светло за
његово именовање.

  

  

У радном документу са данашњим датумом као први задатак Лајчака наведено је
постизање "свеобухватне нормализације односа" Србије и Косова.

  

То треба да буде постигнуто закључењем "правно обавезујућег споразума који решава
сва отворена питања између две стране, у складу с међународним правом, и који
доприноси регионалној стабилности", наводи се у документу.
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И Србија и Косово желе да уђу у ЕУ која је нормализацију односа те две стране
поставила као предуслов за интеграцију. Преговори Београда и Приштине уз посредство
ЕУ суспендовани су крајем 2018. године пошто је Косово увело таксе од 100 одсто на
увоз робе из Србије и Босне и Херцеговине.

  

Против избора Лајчака на нову функцију посебно се залагао председник Косова Хашим
Тачи који је прошле недеље, али и раније, изјавио како је мисија Лајчака на Косову
"замишљена да пропадне због његове опредељености да спречи Словачку да призна
Косово".

  

У документу ЕУ наводи се да ће Лајчаков задатак бити и рад на побољшању суседских
односа и на помирењу широм Западног Балкана, на унапређењу видљивости присуства
ЕУ кроз јавну дипломатију, и на доприносу јединству, доследности и ефикасности
деловања ЕУ у региону.

  

Лајчак кога је за специјалног представника ЕУ предложио шеф европске дипломатије
Жозеп Борел, 20. марта је поднео оставку на место министра спољних послова
Словачке, после осам година на тој функцији.

  

Од 2007. до 2009. Лајчак је био високи представник за Босну и Херцеговину.

  

(Бета)
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